

Заслушав и обсудив доклад Председателя Верховного Совета РСФСР Б. Н. Ельцина «О политическом положении в РСФСР» и исходя из необходимости стабилизации политической обстановки, выражая глубокое сожаление по поводу трагических событий в республиках и регионах, повлекших человеческие жертвы, Верховный Совет РСФСР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Осудить случаи противоправного волеизъявления воинских подразделений и военизированных формирований в политических конфликтах.

2. Обратиться к Верховным Советам союзных республик с предложением принять меры по реальному обеспечению равноправия граждан, независимо от их национальности, политических убеждений, социального положения и других факторов. Не допускать на своей территории ущемления прав граждан, в том числе военнослужащих и членов их семей.

Постановление Верховного Совета РСФСР О ПОЛИТИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ В РСФСР

3. Предложить Председателю Верховного Совета РСФСР, Президиуму Верховного Совета и Совету Министров РСФСР принять меры по реализации предложений и замечаний, высказанных народными депутатами РСФСР при обсуждении вопроса «О политическом положении в РСФСР»;

4. по социальной защите населения в условиях перехода к рыночной экономике.

Принимать необходимые правовые и политические меры для защиты конституционных прав россиян и национальных меньшинств, проживающих в республиках.

4. Предложить Верховному

Совету СССР, Президенту СССР;

5. ускорить разработку законов о реформе армии, КГБ и МВД;

6. принять решительные меры по недопущению возникновения и реформированию неконституционных структур, призванных к насильственному свержению законно избранных органов власти.

7. Поручить Прокуратуре РСФСР и Совету Министров РСФСР проследить за созданием и деятельностью различного рода формирований и структур, ставящих перед собой противоправные цели.

8. Установить, что ведение на территории РСФСР мер,

предусмотренных режимом чрезвычайного положения, без согласия Верховного Совета РСФСР, а в период между сессиями без согласия Президиума Верховного Совета РСФСР недопустимо. Президиуму Верховного Совета РСФСР ускорить разработку Закона РСФСР «О режиме чрезвычайного положения на территории РСФСР».

Верховный Совет РСФСР обращается к народам РСФСР, ко всем трудящимся, политическим партиям, профсоюзам, другим общественным организациям объединить усилия для консолидации общества в решении назревших социальных и экономических проблем, защиты конституционного порядка и законно избранных органов власти.

Б. Н. ЕЛЬЦИН,
Председатель
Верховного Совета
РСФСР.

Москва, Дом Советов
РСФСР.
1 февраля 1991 года.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив газеты «На смену!» поздравляет братский литовский народ с окончательными результатами плебисцита. Столь единодушное мнение — гарантия того, что кровопролитие в республике прекратится и войдет в историю. Выбор, сделанный Литвой, побуждает и Россию к отказу от участия в сохранении старого, полудекадального, «вертикального» Союза крепостных народов и созданию нового, основанного на «горизонтальных» связях, добровольного Союза независимых государств. При этом, вслед за Исландией, новый статус Литовской республики! И выражаем готовность установить с ней дипломатические отношения.

Прошу слова РАЗВЕ ЭТО СОЮЗ?

Прослушав выступление Б. Н. Ельцина по радио об условиях предоставления ему телевизионного времени для сообщения, мы, сотрудники ЦКБ УОМЗ, возмущены действиями высшей партийно-государственной бюрократии по отношению к Российскому правительству и народу России.

Союзное правительство открыто и сознательно идет к реставрации присвола и беззакония.

Призываем граждан России защитить достоинство своего правительства и народа и в качестве первого шага, в ответ на призыв союзного правительства, при проведении референдума о сохранении СССР проголосовать против сохранения Союза ССР, основанного на присволах и беззакониях.

118 подписей.
Свердловск.

Уважаемые россияне!
Жалкие, несчастные, морально полураздавленные!
Вспомните о своем человеческом достоинстве, не позволяйте убит в себе то, что еще осталось от этого достоинства!

Глава нашего правительства Борис Николаевич Ельцин отчаялся в выходе из эфир. На удивительнейших условиях предложил время на телевидении. Он, естественно, отказался. Таким самым извращенным образом, но и в очередной раз, уже в порядке вещей, наверное, в сотый раз нам с вами.

Неужели так и будем жить, бесконечно унижаемые великими постановлениями, указами, распоряжениями союзного правительства?

Неужели нам нужен такой «обновленный» союз?
Л. МАРЕНИНА,
инженер, мать двоих детей.

БЮРЖА НОВОСТЕЙ ФИРМА В ВАШИХ УСЛУГАХ НЕ НУЖДАЕТСЯ...

На частном магазине, открывшемся недавно в Москве, красовалось объявление, призывающее на работу: «Имеющий опыт работы в торговле, просим из-за обращения». Неужели когда-нибудь в нашей стране возможна ситуация, когда фраза продавца: «Вас много, а я один успею»? Но, видимо, дело идет к этому.

В январе на 120 человек сократился штат Свердловского университета, как только он перешел на аренду. И лишь 60—70 процентов из числа сокращенных могут найти себе работу, но на менее оплачиваемых, менее квалифицированных должностях. Рынок повлечет за собой большое высвобождение рабочей силы, не обойдет это и нашу торговлю.

Приватизация, что нам еще предстоит, приведет еще к одной волне сокращения. Ни один частник при отсутствии товара такое количество продавцов содержать не будет. К концу года, по прогнозам специалистов, безработных из сферы торговли будет шесть тысяч.

Есть от чего беспокоиться председателю обкома профсоюза работников торговли, общественного питания и потребительской кооперации Вере Петровне Соловьевой: Трудоустройство выпускников техникумов и училищ 1991 года — самый больной для нас вопрос. На выпуске — 2800 человек. Торговля под сильным давлением берет лишь 800 человек. Свердловский техникум советской торговли, который всегда обслуживал не только Свердловск, но и весь Уральский регион, выпускает в этом году 307 специалистов, из которых ни одного нет в распределении. Никто не хочет их брать, заявок нет. В СПТУ-23 из 265 человек только 75 сегодня трудоустроены в системе общественного питания города и то с немалыми сложностями. Таким образом, около двух тысяч выпускников торговых техникумов и училищ — это потенциальные безработ-

Фоторепортаж СЕКРЕТЫ БОЛЬШОЙ КОМПАНИИ

Как здорово, что и мы наконец-то попались в сети. Крупнейшая в мире интернациональная корпорация IBM, раскинувшая свои компьютерные сети везде и всюду, заключила договор с нашим Союзом о создании компании IBM USSR. Уже в 1991 году в нашу страну будет поставлено 40 тысяч компьютеров для оборудования кабинетов высшей школы, а в составленных учебных планов объеме сделки более 60 млн. долларов.

Недоверчивые люди часто говорили мне, — сказал



ИМПОРТНАЯ КВОТА

Учитывая чрезвычайность положения с обеспечением населения продовольствием, были приняты меры по закупке продуктов питания за рубежом и оперативной их доставке (подписаны контракты на 44 миллиона инвалютных рублей).

Часть продовольственных товаров уже получена и продана жителям области. Но с нашей стороны промышленные предприятия представили свою продукцию на 23 миллиона инвалютных рублей, причем отгружена в адрес покупателя только половина. Результат такого «выполнения» договоров предприятиями области не замедлит сказаться: инфирмы отгрузку мясных продуктов в область приостановили.

Обеспечение выполнения контрактных обязательств установил территориальный заказ на продукцию предприятий области и решил направить данную продукцию на бартерные операции по закупке продовольствия. Приняты временные квоты импорта при закупке продовольствия: 20 процентов — предпочтительно — производительно продукции, а 80 — на потребности области. Разница между ценой реализации и государственной розничной ценой при продаже продовольствия будет поступать в доход областного бюджета.

Пресс-центр областного Совета.

КОЕ-ЧТО О СОБСТВЕННОСТИ

После 20 февраля будет производиться перерегистрация всех предприятий, расположенных на территории РСФСР: от гигантов, таких, как «Уралмаш», до организации малого бизнеса.

Перерегистрация связана с выходом Законов «О собственности в РСФСР», «О предприятиях и предпринимательской деятельности» и необходима для более четкого определения организационно-правовых форм предприятий.

А. ЯЛОВЕЦ.

Опасно: сальмонелла ОТ ЯЙЦА!

Именно известным латинским «AB OVO» (буквально: от яйца) может быть кратко описана первоначальная опасная ситуация в Алапаевске. В январе и феврале здесь выявлено более 200 больных сальмонеллезом. И все это, как показала проверка, из-за зараженных сальмонеллой яиц Алапаевского птицеводства. Об этой ситуации мы и беседовали в областной санэпидстанции с заведующим эпидемиологическим отделом Ю. МАСЛЕНЦЕВЫМ и врачом С. СОРОКИНЫМ.

Ю. МАСЛЕНЦЕВ: — В начале января вспышка была взята под контроль Алапаевской горСЭС. Проведена проверка деятельности птицеводства. При этом выявлено масса нарушений: нет достаточной очистки яиц, не обеззараживается тара, отсутствует должный лабораторный контроль. У птицы же был обнаружен тот же возбудитель, что и у больных людей. Но решение чрезвычайной противоэпидемиологической комиссии реализации яиц теперь разрешена только после полной обработки всей продукции, дезинфекции тары и транспорта. Птицу же вынужденного забоя (не бо-

много).

Ю. Дованс — руководитель проекта по образованию в СССР, он живет в Бельгии у него семер детей, в нашем городе впервые. Сразу после открытия компьютерной школы у нас он улетает в Новосибирск для подобного же события. В архиве Ю. Дованса 41 фотоаппарат, рассказывающий о школах, открылся его фирмой в разных уголках мира.

Менеджер центра Андрей Борисович Дерягин:

— Сейчас все зависит от нас, нам дали имя, технику, методики. Мы сможем уже сегодня для некоторых школ создать идеальные условия для преподавания информатики и других предметов. Заключая договор, представители IBM сказали нам: «Вы покупаете у нас не только современную технику, вы покупаете полностью фирму». Подразумевая под этим, что они смогут научить нас и тому, как они ведут дела, поддерживать свою марку. А у них есть чему поучиться.

Об этом стоило бы рассказать подробнее, но за неимением места лишь предложу читателям новую книгу, вышедшую издательством «Прогресс» — «IBM: Взгляд изнутри». Она будет интересна и преподавателям, и ме-



Евгений Линецкий — один из авторов учебника по информатике, выдержавшего уже 4 издания.

Ж. КОРНЕТ,
Фото В. ЯКУБОВА.

Областной комитет ВЛКСМ с заинтересованными сторонами приступил к написанию необходимых утвержденных документов по созданию в Свердловске региональной бизнес-школы на основе совместно разработанной российскими и американскими учеными программ обучения бизнесу. Одним из учредителей выступит совместное российско-американское предприятие. Диплому бизнес-школы будет придан соответствующий статус. Мы готовы к сотрудничеству в этом вопросе с организациями, учреждениями, с людьми, кто заинтересован в развитии квалифицированного предпринимательства (контактный телефон 51-37-34, спросить Смька).

Фонд молодежной инициативы завода им. М. И. Калинина может предложить уже крепко стоящим на ногах предпринимателям и испытывающим затруднения в современных средствах связи телефаксы японского производства с их установкой и обучением персонала. Оплата по факту за рубль (контактные телефоны 35-39-03, 39-85-09).

Состоялось январское заседание бизнес-клуба Российского союза молодых предпринимателей (Свердловское отделение). В старом подвальчике, переоборудованном комсомольцами Уралмаша под уютный бар, собралось более 20 представителей новой экономики. Обсуждался как проблемы страны в целом (в меньшей мере), так и свои дела. Разобраться в некоторых законах и подзаконных актах предприниматели помогли в этот вечер председателю исполкома Ассоциации юристов Свердловской области В. П. Пирамаков. Бизнес-клуб будет работать каждую пятницу, и мы думаем, что уральский «Подвальчик» станет любимым местом встреч деловых людей области.

Предпринимателям, испытывающим затруднения с реализацией своей продукции (хотя это малозаработный) либо желающим подыскать партнера по деятельности, предлагаем прокламировать себя в справочнике 1991 года, издаваемом НПО «Система-резерв» и распространяемом в СССР и США. Стоимость данной услуги — незначительная (для нас — бесплатная). Кто заинтересован в рекламе своего предприятия, то звоните по телефону 51-37-34.

Группа «Экономикс»
ОК ВЛКСМ.

Беседовал И. ЗИНОВЬЕВ.

